

Сегодня в четвертом туре первой лиги встречаются: «Колос» — «Памир», «Металлург» — «Звезда», СКА (Од) — «Жальгирис», «Заря» — «Гурия», СКА (К) — СКА (Р) — «Нистру» — «Ротор», СКА «Карпаты» — «Факел», а завтра (21 апреля) — СКА (Хб) — «Динамо» (Киров), — «Локомотив» — «Шинник».

После сегодняшнего матча «Таврия» отправляется в турне по Средней Азии. 25 апреля наши земляки играют в Джизаке со «Звездой», а 28 апреля — в Душанбе с «Памиром».

Болельщики, внимание!

Следующий матч чемпионата СССР на нашем стадионе 2 мая (воскресенье)

„ТАВРИЯ“
(Симферополь)

„КОЛОС“
(Никополь)

30 апреля на стадионе „Метеор“ играют дублеры.

Цена 12 коп.



45-е первенство СССР

Первая лига

Начало в 19 часов



„ТАВРИЯ“ 3
(Симферополь)

„ДАУГАВА“ 2
(Рига)

20
апреля
1982 г.

Футбол

Только после того, как участники первенства СССР среди клубов первой лиги завершат матчи четвертого тура, можно будет подвести итоги стартовых встреч. Ведь все коллективы окажутся в равных условиях, на их счету будет по два матча, проведенных в родных стенах и на выезде. Пока же мы можем констатировать, что без потерь на своем поле выступили армейцы Ростова-на-Дону, ярославский «Шинник», душанбинский «Памир», а в гостях хорошего результата добились московский «Локомотив», львовские СКА «Карпаты», симферопольская «Таврия», запорожский «Металлург» и кишиневская «Истру».

Сегодня после пятилетнего перерыва крымские любители футбола вновь имеют возможность встретиться на нашем стадионе с сильнейшей командой Латвии рижской «Даугавой».

Впервые симферопольская «Таврия» играла с рижанами в рамках первенства СССР двадцать три года назад, когда в 1959 г. судьба свела клубы в одном из зональных турниров класса «Б». Тогда наши земляки, за сезон до этого появившиеся на всесоюзной арене, смогли в столице Латвии сыграть вничью (0:0), а в родном городе на стадионе «Авангард» (нынешний «Метеор») в упорнейшей борьбе вырвали победу — 2:1 (мячи у «Таврии» забили Александр Кулряшов и Валерий Удогенко). Ну, а затем пришлось ждать еще 17 лет, чтобы вновь состоялись матчи «Таврии» с «Даугавой», уже на уровне команд первой лиги. И опять симферопольцы сыграли вничью в Риге, но не смогли переиграть гостей на своем поле — ничья. Причем, дважды поединки не принесли результата — 0:0.

Команда наших гостей была создана в 1948 г., защищала спортивные цвета Рижского электромеханического завода. Уже через год после создания «Даугава» была включена в высшую лигу, где в сезоне 1951 г. смогла занять 11-е место (самое высокое для себя за время участия в турнире наших ведущих футбольных клубов). В те годы в коллективе играли такие известные мастера латышского футбола, как заслуженный мастер спорта А. Егерс, мастера спорта М. Силишкес, И. Перельман, Р. Асерстакс, Э. Егерс, М. Амалин, Я. Ужулис, М. Левитанус, Л. Фрейманис и другие.

Но постепенно лучшие воспитанники республиканского футбола, достигнув критического возраста, покидали ряды команды. На их места приглашались футболисты из различных городов страны, которые, как правило, уже успели сменить не один клуб и, честно говоря, судьба «Даугавы» их не очень волновала. Одним словом, команда постепенно утратила игровой стиль, который был основан на высокой силовой подготовке и строжайшей игровой дисциплине, а вместе с ним и место в высшей лиге, превратившись в заурядный коллектив класса «Б».

Правда, очередная реорганизация высшей лиги, проведенная в 1960 г., при которой ведущие команды союзных республик, как бы вновь получили шанс «выйти в люди», опять позволила «Даугаве» появиться на главной всесоюзной футбольной арене. Но, увы, «реформа» принесла рижанам сплошные горечи. Призванные под знамена клуба «звезды», ничем не блеснули: 1960 г. — 12-е место, 1961—1962 гг. — 21-е место. Пришлося команде отступить во вновь созданную вторую лигу, в которой латвийским футболистам тоже было трудно играть заглавные роли. Хотя нет-нет и появлялись в их составе такие талантливые игроки, как Л. Островский, (впоследствии неоднократный чемпион СССР, в составе московского «Торпедо» и киевского «Динамо»), В. Страуме, Г. Улманис и другие.

В 1970 г. была создана первая лига. И опять (в какой уже раз!) «Даугаве» был выдан «аванс» проявить себя. Однако два года, которые были даны на акклиматизацию в новом подразделении нашего футбола, не были использованы клубом на сто процентов. Заняв в год дебюта 17-е место, команда в 1971 г. оказалась 19-й и... отправилась во вторую лигу.

К сожалению, тяжелые уроки не пошли на пользу коллективу. В этом можно было убедиться и в 1976 г., когда рижане пробившись в первую лигу, вновь ничем не блеснули и заняв предпоследнее место (19-е), теперь уже на пять лет ушли на «перезаменку».

Только после этого фиаско в Латвии серьезно взялись за воспитание нового поколения мастеров местного футбола, не уповая на «дары» заезжих «звезд». Несколько лет назад молодые ребята — воспитанники Яниса Игнатьевича Скределиса, отлично выступили на всесоюзном турнире «Переправа», где поразили специалистов своей технической, мужественной игрой. Со временем они составили основу «Даугавы», которую возглавил их наставник.

Выступая в зональных турнирах второй лиги «Даугава» начала постепенно шагать вверх по ступеням итоговых таблиц: 1978 г. — 7-е место, 1979 г. — 5-е место, 1980 г. — 2-е место, 1981 г. — 1-е. Осенью прошлого года получив право играть в одном из трех финальных турнирах, рижане дважды (3:1 и 1:0) переиграли ферганский «Нефтяник», и разделив очки (2:4 и 5:0) с «Котайком» из Абовяна, получили желанную путевку в первую лигу.

Успех команды принесли ее 27-летние ветераны защитник Александр Кокарев и нападающий Александр Старков, опытный 23-летний вратарь Олег Кулаков, 23-летний центральный защитник Дайнис Деглис, талантливые форварды 24-летний Валерий Семенов, 21-летний Евгений Милевский, 19-летний Айвар Друниекс, братья Сергей и Виктор Вицековские и другие. Все они и получили возможность в нынешнем сезоне испытать свои силы в первой лиге. И хотя только Кокарев, Старков, 23-летний полузащитник Аркадий Афанасьев (он выступал за ленинградское «Динамо») и 25-летний защитник Игорь Никишин (играл за смоленскую «Искру») имеют опыт выступлений в новой лиге, рижане полны желания закрепиться в ней.

Во всяком случае они преподнесли сенсацию во время зонального турнира розыгрыша Кубка СССР 1982 г. в Ленинграде. Потерпев поражение на старте от минского «Динамо» (1:4) и ленинградского «Зенита» (0:2), дебютант смог затем переиграть опытные СКА «Карпаты» (1:0), воронцовградскую «Зарю» (3:1), «Жальгирис» (3:0). А в матче 1/3 финала, где жребий свел рижан с московским «Торпедо», будущий финалист только в добавочное время смог сломить сопротивление (1:0) отчаянно защищавшейся «Даугавы».

В предыдущих трех стартах в первой лиге рижане провели 122 матча, из которых 28 выиграли, 37 завершили вничью и 57 проиграли, набрав 93 очка при соотношении мячей — 92:140.

ОРИЕНТИРОВЧНЫЕ СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ КОМАНД

«Таврия» (Симферополь)	«Даугава» (Рига)
1 мс В. Юрковский	1 А. Кулаков
2 С. Матухно	2 И. Никишин
3 В. Туховский	3 Д. Деглис
4 мс С. Никифоренко	4 О. Алексеенко
5 А. Сыроватский	5 Ю. Шевляков
6 мс А. Шелест	6 А. Афанасьев
7 С. Каталников	7 Г. Шитик
8 О. Серебрянский	8 А. Друниекс
9 А. Баранов	9 А. Каницев
10 В. Науменко	10 Е. Милевский
11 Ю. Бондаренко	11 В. Семенов
Начальник — заслуженный тренер УССР А. Ф. Глуходов	
Старший тренер — заслуженный тренер РСФСР И. С. Волчок	
Тренеры — заслуженный мастер спорта А. Д. Коньков и мастер спорта В. Г. Орлов.	
Старший тренер — Я. И. Скределис.	
Тренеры — Г. А. Гусаренко и Х. Л. Аболтиньш.	